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             ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DO DIA 26 DE FEVEREIRO DE 2026. 

Aos 26 do mês de Fevereiro de 2026, aconteceu a segunda reunião ORDINÁRIA do 

(CMAS) Conselho Municipal de Assistência Social no Cras de  Rio Bananal no horário das 

13h00min. Caroline Rigoni Figueredo iniciou a reunião apresentando a prestação de 

contas do fundo nacional de Assistência Social, referente os recursos que vêm 

encaminhados do governo federal recebidos e usados no ano de 2025. O ano de 2025 foi 

iniciado com um saldo total das contas no valor de R$ 981.77,09 centavos. Das contas 

que chegam o recurso do (FNAS) rendimentos e recursos recebidos em 2025, esse valor 

na conta teve um rendimento de aproximadamente R$ 80.000,00 mil reais, o FNAS 

passou quase R$ 40.000,00 mil reais foram mostrados outros créditos em conta no valor 

de R$ 1.985,000 reais, Caroline disse que procurou saber sobre esse valor e disse que foi 

um pagamento que foi devolvido porque o finanças fez um (TED) e deu um erro na 

informação do banco, ai foi sinalizada a justificativa (pagamento devolvido por erro na 

informação do banco) todas essas informações estão registradas conforme o Nº de 

processo 3595/2025. A prefeitura possui ciência do caso e tem todas as informações 

registradas, pois o valor que havia voltado em seguida foi realizado pagamento no local 

correto. Foi pontuado ainda  onde o dinheiro foi gasto da conta da proteção social básica 

que atende o CRAS e o Serviço de Convivência e fortalecimento de vínculos, foram 

comprados matérias permanentes, armário, longarinas, cadeiras, ar condicionado, 

ventiladores, e computadores, houve a situação  de comprar monitor, cortina, de ar,  

suporte para CPU, itens que não estavam listados na portaria referente do ministério do 

desenvolvimento social. Esse fato foi passado CMAS conselho Municipal de Assistência 

Social no ano de 2025, e na época foi feita uma resolução, pontuando que o conselho  

Municipal de Assistência Social havia tomado ciência do referido caso e então esse 

recurso foi devolvido com recurso próprio do Município a conta de origem. 

Já na proteção social especial, só foi comprado escada com o recurso material 

permanente. Já no bloco da gestão programa Bolsa Família foi comprado matérias e 
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serviços pagos para manutenção do veiculo pertencente do Bolsa Família, e agora esse 

carro foi doado para a prefeitura porque estava dando muitos problemas e passou de 

cinco anos de uso. Disse ter várias conta e uma delas o SIG TV 95503 - 5 teve uma 

devolução de saldo remanescente de uma emenda parlamentar da APAE no valor de R$ 

130.000 mil reais, a APAE executou a emenda sobrou um saldo na conta e esse valor foi 

devolvido.  No entanto com a nova portaria que saiu com as novas normativas os saldos 

vai poder ser usado na Assistência Social ou a própria APAE pode apresentar um novo 

plano de trabalho e passar pelo CMAS) para poder executar esse recurso. A outra conta 

do SIG TV 92993 x foi devolvida R$ 80.034, 32 centavos de um saldo que havia sobrado 

referente a uma emenda de R$ 109, 000,00 mil reais da APAE que foi aquela da compra 

do veiculo, porém esse valor ficou um tempo parado na conta desde 2022, Atamiris das 

Graças Giuriato Santos, pontuou no momento da reunião que não sabia da existência 

desse valor em conta. Outra conta referente ao SIG TV97204-5 recebeu uma emenda 

parlamentar no valor de R$ 120.000,00 no ano de 2024, para compras do Serviço de 

Acolhimento máquina de lavar, geladeira, frízer, fogão, micro-ondas, e segundo Caroline 

ainda tem alguns itens  para chegar dessa mesma emenda, disse que esta nova norma 

estão mais fáceis de resolver  essas questões. O que foi feito para fazer a correção dos 

erros, EXS: pagamento do monitor, cortina de ar, suporte para CPU, que foram matérias 

que não estavam na portaria disponível para compra, o Município usou o dinheiro próprio 

e devolveu o valor total para conta de origem, como foi dentro do mesmo ano Caroline 

disse que pode ser reparado. Foi comprado ainda purificador de água e computadores 

destinados ao CREAS, porém na hora de realizar o pagamento o finanças errou a conta, 

usou o dinheiro da básica para fazer pagamento do CREAS e isso não pode, na época 

Caroline disse que buscou informações com fundo através de mensagens  via 

WHATSAPP, perguntando o que conseguiria fazer para corrigir o erro, passaram a 

orientação que dentro do exercício poderia pegar de uma conta e passar para outra, no 

entanto assistindo uma  capacitação online, Caroline disse que foi falado pelo próprio 

fundo que não poderia ser corrigido desta forma, Caroline fez um oficio  que está 

disponível no grupo para ciência de todos os membros deste conselho, e informou o fato 
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ocorrido, fez um print das conversa com a orientação que havia recebido  anterior, e 

recebeu retorno deste oficio relatando que realmente não poderia resolver dessa forma,  

foi um valor bem pequeno menos de R$ 2.000,00 mil reais. No evento do FNAS pelo 

Brasil, Caroline conversou com o Diretor do fundo nacional de assistência social sobre a 

situação. Contudo Caroline disse que o mesmo informou que acredita que não teríamos 

problema com essa situação. Caroline ressaltou que toda situação está devidamente 

registrada. No final do ano de 2025 o ano foi finalizado com um saldo de 971.865,14 

centavos, disse que na questão da execução o Município avançou bastante e acredita ser 

melhor ainda este ano de 2026, pois está programado pagamento de servidores com 

esses recursos para esvaziar as contas, a Conselheira a Sª Fernanda Fornazier de 

Oliveira, questionou qual seria essa forma de pagamento aos Servidores, Caroline 

respondeu que os pagamentos que poderia ser efetuados seriam pagamentos de salário, 

ticket, hora extra, gratificação, dos atuantes CRAS, e CREAS, já o Serviço de 

Acolhimento, não pode ser usado recurso federal somente o estadual, Caroline 

apresentou todas as comprovações de pagamentos, notas fiscais, listagem de 

pagamentos, toda apresentação feita pela Conselheira Caroline foi APROVADA, pelos 

presentes membros e encerrado pela mesma. Dando continuidade a fala Caroline falou 

sobre o Plano de trabalho da Associação de Apoio Terapêutico Reviver, falou referente há 

um usuário de Rio Bananal que não possui vínculos familiares, possui uma deficiência e 

foi determinado pelo Ministério Público que seria de responsabilidades deste Município 

zelar pelos cuidados do mesmo, e foi determinado Residência Inclusiva, enquanto estava 

sendo formalizado um contrato com esta empresa o usuário passou um período de 08 

meses no Hospital de Rio Bananal, e agora com o contrato o mesmo foi encaminhado 

para esta casa de apoio em Mimoso do Sul, contudo esse contrato encerra em junho de 

2026, e foi dada a opção que o Município fizesse um termo de colaboração ao invés de 

fazer a licitação, tendo em vista o usuário ter evoluído bastante o quadro de saúde, está 

estudando, e vem  demostrando  o desejo de ter sua independência, e retornar para casa. 

A Secretária de Assistência Social a Srª Jussara Faé sinalizou que o Município esta 

buscando uma casa para alugar para este usuário, visto que está recebendo o pagamento 
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do (BPC) Beneficio de Prestação Continuada. Sinalizou o Município ainda pode ter  outros 

usuários para ser encaminhados a esta Residência de Apoio que tenha alguma 

comodidade, por isso precisa manter esse contrato, no momento atual a Residência só 

consegue estar disponibilizando para o Município ( 01) vaga, pois estão com varias 

demandas. A Secretária Jussara Faé sinalizou que Mimoso do Sul, é a mesma Instituição 

que chegou a falecer alguns idosos em consequência da enchente inclusive alguns 

acamados na época, Jussara não deu certeza mais disse entender que mudou de 

endereço, não configurando risco para os usuários, disse que a Residência é ótima, 

Jussara relatou ainda que temos um trabalho bastante intenso, disse ainda que chegando 

o período da colheita acredita que o número de pessoas no Município vai aumentar 

bastante, acreditando na possibilidade de aumentar até o número de moradores de rua 

em nosso Município. Dessa forma foi realizado um Plano de trabalho e a prefeitura está 

pagando um valor de 173,00 reais por dia para manter o usuário na residência inclusiva, 

porém em conversa com a residência Caroline disse que foi informada que eles só 

poderiam colocar o valor de grau três, pois existe três graus de dependência para 

permanecer na casa, cada dependência tem um valor especifico, para o plano de trabalho 

a residência não consegue fazer essa separação de graus 1,2,3, ela colocaria o  maior 

valor. Caroline disse que não sabe o porquê, mais teve uma conversa com o setor 

Jurídico da Prefeitura explicou a situação e responderam que não haveria problema, citou 

que outros Munícipios também fazem dessa mesma forma, novamente relatou que a 

residência vem fazendo um trabalho incrível na evolução do usuário. Pontuou que a 

residência conta com os seguintes profissionais de apoio, Assistente social, Psicóloga, 

pedagoga, Fonoaudióloga, Fisioterapeuta, Cuidadores. Sendo assim o valor da diária 

passou a ser de 213.00,00 reais por dia, também teve a virada de ano e a questão dos 

graus. Seguindo a reunião Atamiris, das Graças Giuriato Santos, falou sobre a emenda 

parlamentar da APAE, no valor de 20.000,00 reais para custeio disponibilizado pelo Srº 

Bruno Rezende, foi montado um plano de trabalho baseado em material de custeio e sala 

de artesanato, disse que o prazo seria até 10 de março para estar enviando, pontuou a 

dificuldade apresentada para fazer orçamento, está fazendo os três que precisa com uma 
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pessoa que reside em outro Município. Dando sequência Bruna Calente, falou sobre o 

plano de trabalho do Centro Social Madre Brígida Pastorino, disse que foi recebida uma 

verba bem no inicio do mês de janeiro de 2026, disse ter sido um pouco difícil diante está 

em meio as férias de alguns servidores, a verba foi de 30.000,00 mil reais para os 

uniforme, esses uniformes é para mais ou menos uns dois anos, foi tentado colocar 

material pedagógico, contudo não conseguiu devido o valor ser destinado aos uniforme, 

disse que o prazo era bem curto porem a Sr.ª Maria da Penha Fornazier, conseguiu um 

tempo maior no prazo, disse que a capacidade do projeto é de 100 crianças.  O 

presidente deste conselho o Srº Paulo Sérgio Gotardo Bueno, sugeriu que fosse 

registrado em ata o desligamento das conselheiras a Sr.ª  Alaene da Silva Gama e 

Luzinete Aparecida Ferreira. O presidente Paulo aproveitou a oportunidade e questionou 

sobre como está à construção do CREAS, pontuou entender que essa construção seria 

próxima da pracinha do santo Antônio, contudo lá seria o local onde tinha sido doado o 

espaço, a Secretária Jussara Faé relatou que o espaço onde está sendo construído é 

atrás da unidade de saúde de São Sebastião. O presidente  Srº Paulo relatou ainda sobre 

a visita que foi realizada no Serviço de acolhimento e colocou a ata em anexo no grupo 

para ciência  de todos os conselheiros, foi feita a leitura para todos presentes. Sem mais 

pautas a ser discutida a reunião foi encerrada e lavrada a presente ata onde estiveram 

presentes os seguintes conselheiros: Paulo Sérgio Gotardo Bueno, Alessandra Bertoli 

Ferreira, Jussara Faé, Fernanda Fornazier de Oliveira,  Caroline Rigoni Figueredo, 

Atamiris das Graças Giuriato Santos, Bruna Calente. 

 

__________________________________ 

Alessandra B. Ferreira 

Secretária do CMAS 

Rio Bananal, 28 de fevereiro de 2026. 
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